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3-2 求如图所示的周期锯齿波函数的三角函数形式的傅里叶级数展开式。
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图 1: 题 3-2 图

3-9 求 f(t) = 1
1+t2 的频谱函数 F (ω)。

3-16 求如图所示信号的傅里叶变换。
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图 2: 题 3-16 图 (a)、(b)、(c)

3-18 若已知 F[f(t)] = F (ω)，利用傅里叶变换的性质确定下列信号的傅里叶变换。（需要有中间步
骤，并说明每一步用的什么性质）

(1) tf(2t)

(2) (t− 2)f(t)

(3) (t− 2)f(−2t)

(4) tdf(t)dt

(5) f(1− t)

(6) (1− t)f(1− t)

3-21 确定下列信号的最低抽样率与奈奎斯特间隔。

(1) Sa(100t)

1
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(2) Sa2(100t)

(3) Sa(100t) + Sa(50t)

(4) Sa(100t) + Sa2(60t)

A-3-1 求信号 f(t) = 1 + 1
3 sin(π3 t+

π
3 )−

1
2 cos(π4 t+

2π
3 ) 的基波（一次谐波）角频率 ω1，画出它的

单边幅度谱和单边相位谱。

A-3-2 求如图所示信号 f(t) 的傅里叶变换。
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图 3: 题 A-3-2

A-3-3 求解下列信号的傅里叶变换或者傅里叶逆变换。
(1) 已知系统的冲激响应 h(t) 如图所示，求系统的频率响应 H(jω)；
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图 4: 题 A-3-2(1)

(2) 理想低通滤波器的频率响应 H(jω) = |H(jω)|ejϕ(ω) 如下图所示，求单位冲激响应 h(t)。
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图 5: 题 A-3-2(2)

A-3-4 如图所示，图中理想低通滤波器的系统函数为 H(jω) = [u(ω + 2) − u(ω − 2)]e−j3ω，若
f(t) = Sa2(t) cos(50t)，这里函数 Sa(t) = sin t

t ，求：
(1) Sa2(t) 的频谱 F1(jω)； (2) cos2(50t) 的频谱 F2(jω)； (3) 系统响应 y(t)。
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图 6: 题 A-3-4

A-3-5 已知系统频率响应为 H(jω) = −3e−j2ω，求系统对输入信号 f(t) = u(t) + δ(t− 3) 的零状态
频域响应 Y (jω) 和零状态时域响应 y(t)。


